Spojovaci vyrazy, carka v souvéti, nahrazovani véty vedlejsi véthym clenem a
naopak — pracovni list (dyslektici bez modrych &asti)

1. Do vét doplii vhodné spojovaci vyrazy:

Zaplatil pokutu ................... jesté se musel omluvit, ....................... zpUsobil dopravni nehodu. Velice ho
prekvapilo, .............. o ném ostatni fikaji a ......c..ee...... se na néj divaji. Nikdo nevédél, .................. se to
vlastné stalo. Nevime, .....cccccceeeveveennnnns klukovi ten mi¢ patfi. . .....cccueeee.. se otec vratil z prace, byl uz
vecer. ...coouenn. se Jirka naji, pfijde na hristé. StéZoval si, .....cccovveeennns je to nespravedlivé. .........ccoeeeee..

prielo, nejeli na vylet.

2. Dopln ¢arky v souvéti:
Hledal na mapé odkud asi Leona pfijede. AZ se vratim vse ti vysvétlim. Praci dokon¢im v kvétnu abych
mohla v ¢ervnu odletét do Egypta. Zddlo se Ze vSechny pokusy jsou marné. Je velmi chytrd ale i ona
udéla chybu. Zivé jsem si predstavil stohy knih které tak dobie zndm. Az ho potkam vyfidim mu co

mu vzkazujes. Misto kde proZijeme znacnou ¢ast Zivota neradi opoustime.

3. Zakrouzkuj vedlejsi vétu, ktera je stejného druhu jako podtrzeny vétny clen:

Béhem zkousSeni omdlel. Sel do obchodu koupit kolo.
a) ProtozZe ho zkouseli, a) ponévadz koupil kolo,
b) Kdyz ho zkouseli, b) ikdyzZ koupil kolo,
c) PrestoZe ho zkouseli, c) aby koupil kolo,
Lucinka se trasla zimou. Kniha mé zaujala napinavym déjem.
a) jelikoz ji byla zima. a) protozZe byla napinava.
b) ackoliv ji byla zima. b) kdyZ byla napinava.

c) jakmile ji byla zima. c) jak byla napinava.



